

#### IV. АНАЛИЗА ЕФЕКТА

*Који проблем се решава законом?*

Овај закон треба да обезбеди даље усклађивање прописа из области ракије и других алкохолних пића са прописима Европске уније и то у делу географске ознаке порекла ракије и других алкохолних пића.

Битан разлог за доношење Закона о изменама и допунама Закона о ракији и другим алкохолним пићима је начин на који се уређује заштита географских ознака порекла.

Одредбе закона којима је прописана географска ознака порекла морају се изменити и усагласити са прописима Комисије Европске уније која је Уредбом о дефинисању, опису, представљању и обележавању алкохолних пића прописала да је ракија Шљивовица генерички назив и без обзира што се ракија Шљивовица код нас везује за област села Шљивовице и села Шљивова не може се заштитити, јер је та реч постала уобичајено име за ту ракију.

Стога Европска Комисија не прихвата заштиту Шљивовице као географске ознаке порекла, због чега су неопходне измене и допуне Закона о ракији и другим алкохолним пићима у одредбама које се односе на поглавље III. ОЗНАКЕ РАКИЈЕ И ДРУГИХ АЛКОХОЛНИХ ПИЋА и чл. 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22. и 23. почев од Регистра до промета и казних одредби.

*Који циљеви треба да се постигну доношењем закона?*

Доношењем Закона о изменама и допунама Закона о ракији и другим алкохолним пићима омогућава се заштита географске ознаке порекла за ракију „Српска шљивовица” сходно Споразуму о стабилизацији и придруживању, као и поступак заштите, контроле производње, испитивање квалитета, декларисање, опис и представљање и стављање у промет свих ракија са географском ознаком порекла, а у складу са уредбом европске Комисије.

*Да ли су размотрене друге могућности за решавање проблема?*

Материја којом се уређује област ракије и других алкохолних пића не може се устројити без постојања законског акта, који даје основ за доношење подзаконских аката којима се уређује ова област.

Да би се усагласило домаће законодавство у овој области са законодавством Европске уније, односно ближе уредила област географских ознака порекла ракије и других алкохолних пића приступило се изради измена и допуна Закона о ракији и другим алкохолним пићима.

*Зашто је доношење закона најбоље решење датог проблема?*

Доношење Закона о изменама и допунама Закона о ракији и другим алкохолним пићима је најбоље решење из разлога што се законом утврђују основна начела која су прописана уредбом европске Комисије. А поједине одредбе које су подложне променама биће прописане подзаконским актима.

*На кога ће и како утицати решења предложена у закону?*

Овај закон утиче на научне, образовне и стручне институције, лабораторије, произвођаче, правна лица и предузетнике који обављају делатност производње и промета ракије и других алкохолних пића.

*Који су трошкови које ће примена закона изазвати грађанима и привреди, посебно Министарству пољопривреде?*

Трошкови контроле производње воћа, грожђа и других сировина намењених за производњу ракије и других алкохолних пића са географском ознаком порекла, за контролу производње ракије и других алкохолних пића са географским пореклом, као и за физичко-хемијско испитивање квалитета и сензорног оцењивања ракије и других алкохолних пића са географским пореклом, падају на терет произвођача који жели да производи ракију и друга алкохолна пића са географском ознаком порекла. Ти трошкови нису много велики ако се упореде са вредношћу коју има ракија или друго алкохолно пиће са географским ознаком порекла, као и могућност да се таква ракија извози на страна тржишта. Средства остварена по основу трошкова приход су буџета Републике Србије.

*Да ли позитивни ефекти закона оправдавају трошкове његове примене?*

С обзиром да су трошкови примене овог закона мањи од позитивних ефеката који се његовом применом очекују, економска, привредна и политичка оправданост овог закона је неспорна.

Усклађеност овог закона са законодавством Европске уније омогућава заштиту ракије и других алкохолних пића са географском ознаком порекла, успостављање базе података о корисницима и називима географских ознака порекла ракије и других алкохолних пића, као и побољшање квалитета.

*Да ли закон стимулише појаву нових привредних субјеката на тржишту и тржишну конкуренцију?*

Доношењем овог закона и подзаконских аката стимулише нову појаву произвођача ради заштите географских ознака порекла, а самим тим и већа производња ракије и других алкохолних пића са географском ознаком порекла.

*Да ли су заинтересоване стране имале прилику да изнесу своје ставове о закону?*

Радна група била је састављена како од еминентних стручњака из области ракије тако и од представника произвођача грозђа, њихових удружења, представника потрошача, стручних организација и привредних комора.

Заинтересоване стране су имале прилику да изнесу своје ставове и изразе задовољство због усаглашавања заштите географског порекла ракије и других алкохолних пића са законодавством Европске уније.

*Које ће мере током примене закона бити предузете да би се остварили циљеви доношења закона?*

Током примене закона спроводиће се мере које су прописане, као и доношење подзаконских аката којима ће се ближе прописати поступак заштите и то од подношења захтева, испитивање основаности захтева, добијање решења о коришћењу географске ознаке порекла, контроле над производњом, декларисање, опис и представљање, као и стриктна примена казнене политике.

## V. ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА

За спровођење овог закона није потребно обезбедити додатна средства у буџету Републике Србије.

## VI. СТУПАЊЕ НА СНАГУ ЗАКОНА

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.